

十三届全国人大常委会第十六次会议在京闭幕

全面禁止非法野生动物交易

十三届全国人大常委会第 十六次会议24日下午在北京人 民大会堂闭幕。栗战书委员长 主持会议。

常委会组成人员114人现 场出席会议,57人通过网络视频 方式出席会议,共171人,出席 人数符合法定人数。

会议经表决,通过了关于全 面禁止非法野生动物交易、革除 滥食野生动物陋习,切实保障人 民群众生命健康安全的决定。

会议经表决,通过了关于推 迟召开十三届全国人大三次会 议的决定。

会议经表决,免去柯良栋的 十三届全国人大常委会副秘书长 职务,表决通过了其他任免案。

在常委会会议上, 栗战书作 了讲话。他说,新冠肺炎疫情发 生后,以习近平同志为核心的党 中央团结带领全党全军全国各 族人民,坚定信心、同舟共济、科 学防治、精准施策,习近平总书 记亲自指挥、亲自部署,发挥了 核心领导作用,凝聚起众志成城 抗疫情、风雨无阻向前进的坚定 意志和强大正能量,防控形势积 极向好的态势正在拓展。实践 证明,党中央对疫情形势的判断 是正确的,各项工作部署是及时 的,采取的措施是有力有效的。 这充分彰显了中国共产党领导 和中国特色社会主义制度的显 著优势。在以习近平同志为核 心的党中央坚强领导下,我们一 定能够夺取疫情防控的全面胜 利,实现全年经济社会发展目标

栗战书指出,贯彻习近平总 书记重要指示要求和党中央决 策部署,本次会议作出关于全面 禁止非法野生动物交易,革除滥 食野生动物陋习、切实保障人民 群众生命健康安全的决定。这 有利于回应社会重大关切,为维 护公共安全和生态安全提供法 律保障,也有利于提升我国良好 的国家形象。各有关方面要严 格执行决定,加强市场监管,严 厉打击非法野生动物市场和贸 易,倡导和推动全社会增强生态 环境保护和公共卫生安全意识, 养成科学健康文明的生活方式。

栗战书说,本次会议作出了 关于推迟召开十三届全国人大 三次会议的决定。这是全国人 大常委会根据党中央部署,分析 疫情形势和防控工作需要,按照 宪法原则和有关法律规定,经过 认真研究、慎重考虑作出的决 定。全国人大代表中有各级领 导干部,还有许多医护工作者、 科研人员、专业技术人员、工人、 农民、人民解放军等各方面代 表,他们奋战在疫情防控工作第 一线。适当推迟召开大会,有利 于集中力量做好疫情防控工作, 也有利干大会召开时聚焦主题, 顺利完成大会各项任务。大会 各项组织筹备工作要继续推进, 为会议召开做好周密准备。

栗战书强调,全国人大常委 会要认真学习领会、全面贯彻落 实习近平总书记重要讲话精油, 在统筹推进疫情防控和经济社 会发展中作出积极贡献。 健全疫情防控法律体系,保证法 律制度有效实施: 二要加强全社 会法治意识的培养,推动依法防 控各项工作;三要依法履行职 责、发挥作用,助力实现全年经 济社会发展目标任务。要增强 必胜之心、责任之心、仁爱之心、 谨慎之心,在本职岗位上担当作 为,结合人大的立法、监督、代表 等方面工作,强化公共卫生法治 保障,推动重大疫情防控救治体 系等改革完善。

据新华社电

李强:有效防控疫情是前提,稳住经济发展是关键,维护社会稳定是底线

奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利

上海召开统筹推进疫情防控和经济社会发展工作电视电话会议

本报讯 全市统筹推讲新冠 肺炎疫情防控和经济社会发展 工作电视电话会议昨天下午举 行。市委书记李强在会上强调, 全市上下要深入学习贯彻习近 平总书记在统筹推进新冠肺炎 疫情防控和经济社会发展工作 部署会议上的重要讲话精神,把 思想和行动统一到党中央的决 策部署上来,坚定信心、坚定意 志,再接再厉、精准发力,以坚韧 不拔、坚持到底的顽强斗志,全 面打赢疫情防控的人民战争、总 体战、阻击战,奋力夺取疫情防 控和实现经济社会发展目标双 胜利。

国务院应对疫情联防联控 机制第九工作指导组组长饶克 勤、市人大常委会主任蒋卓庆、 市政协主席董云虎出席会议。 市委常委、常务副市长陈寅主持 会议并通报全市疫情防控、复工 复产工作情况。

李强指出,习近平总书记的 重要讲话回顾总结了前一阶段 疫情防控工作,深刻分析了当前 疫情形势和对经济社会发展影 响,提出了加强党的领导、统筹 推进疫情防控和经济社会发展 工作的重点任务和重大举措,具 有很强的思想性、指导性、针对 性,为打赢总体战、夺取双胜利 提供了行动指南和根本遵循。 我们要认真学习、深刻领会、坚 决贯彻。要充分认识全国疫情 防控取得的阶段性成效,准确把 握党中央对疫情形势的科学研 判,坚定贯彻党中央对疫情防控 的战略和策略,切实增强统筹兼 顾、统筹协调的意识和能力。要 深刻认识继续做好上海防控工 作的极端重要性,紧密结合超大 城市实际,清醒冷静、科学理性、 毫不松懈地把疫情防控一抓到 底,持续阴断输入性风险,有效 控制城市常态运行下的流动性 风险,严防复工复产复市后的集

以务实有效的防控成果增进群众信心,以精准有力的发展举措增强企业 预期,以实事求是的担当作为彰显城市精神和城市品格,让我们的城市始终有 温度有活力,让生活在上海的人们安心踏实。

- 一要着力优化全流程的诊治链
- 二要持续织密动态防控网
- 三要实行差异化精准防控策略 四要进一步提高全社会动员和引导能力

六要有序推进复工复产复市 七要千方百计抓重大项目投资开工

五要全力支援打好湖北保卫战、武汉保卫战

聚性风险,坚决防止麻痹思想、 厌战情绪、侥幸心理、松劲心 态。疫情防控要咬紧牙关、坚持 到底,经济社会发展要咬定目 标、有序推进。强化精准防控、 精准施策,强化突出重点、聚焦 关键,以务实有效的防控成果增 进群众信心,以精准有力的发展 举措增强企业预期,以实事求是 的担当作为彰显城市精神和城 市品格,让我们的城市始终有温 度有活力,让生活在上海的人们 安心踏实。

李强指出,在这场保卫人民 生命安全和身体健康的严峻斗 争中,广大医务工作者义无反 顾、日夜奋战、救死扶伤,展现医 者仁心:广大公安民警、各个口 岸道口值守人员昼夜坚守、风雨 无阻;广大基层社区工作者和物 业人员坚守岗位、任劳任怨:相 美企业及员工加班加点生产保 障防疫急需物资;全市各区各部 门各单位全力以赴、通力协作, 广大党员干部闻令而动、挺身而 出:各相关系统、行业、单位认真 落实防疫主体责任;各相关部门 积极组织志愿服务、捐款捐物、 义务献血;广大市民以"宅在家、 为大家"的自觉行动,共同守护 城市。国务院应对疫情联防联 控机制第九工作指导组深入-线,给予悉心指导。李强代表市 委、市政府,向奋战在疫情防控 各条战线的同志们和全体市民 表示崇高敬意和衷心感谢。

李强指出,做好当前工作, 有效防控疫情是前提,稳住经济 发展是关键,维护社会稳定是底 线。要坚持不松懈、不麻痹、不 侥幸,以更实的作风、更强的担 当、更大的作为,确保疫情防控 和经济社会发展两手抓、两不 误、两促进。

要着力优化全流程的诊 治链,提高从发现到确诊,再到 治疗的快速识别,快速收治能 加紧落实发热门诊"零报 告"制度,加强线上发热咨询平 台建设,提高诊断效率和救治能 力,同时努力保障群众正常就诊 需求。强化科技攻关,搭建医、 教、研、用协同平台,打造超大城 市有效防范突发传染病的"利 器"和"盾牌"。

二要持续织密动态防控 网。口岸道口管控、单位防控、 属地和社区防控三条线要紧密 衔接、形成"闭环"。关心关爱、 体谅理解基层一线同志,帮助提 高防控工作的精准性、规范性。 政务服务"一网通办"和城市运 行"一网统管"要加强联动, 运用 大数据技术为筑牢防线提供有 力支撑。长三角疫情联防联控 要做强做实,健康管理要推进异

八要高度重视民生保障和城市安全稳定

地互认,产业链上下游要互通有

无、互济互帮。 三要实行差异化精准防控 策略。从我市防控实际情况出 发,科学研判、精准施策、积极作 为,加强分类指导,因地制宜、因 情施策,合理划分风险等级,确 定相应防控策略。差异化不能 简单化,各区要从实际出发细化 探索,严格标准、动态管理。

四要进一步提高全社会动 员和引导能力。持续深入抓好 科普教育、舆论引导、心理疏导 和扩大社会有序参与.努力让市 民群众对防护知识做到应知则 知、应会则会、应做则做。积极 吸纳公众意见建议,把实体解决 与及时回应更好结合起来。

五要全力支援打好湖北保 卫战、武汉保卫战。与上海支援 湖北武汉的医务人员保持经常 联系,对他们的身心健康要格外 关心,对他们物资保障要绝对确 保,对他们的家人要切实关爱。

六要有序推进复工复产复 市。严格实行条件管理、备案制 度,有序组织务工人员返岗,全 力保障重要物资供给,大力推动 重点行业产业链协同复工,有力 稳住外资外贸基本盘。加快扶 持政策落实落地,精准实施"减、 免、缓、退、补"等纾困解困措 施。落实各级领导干部集中走

访企业制度,全力帮助企业特别 是中小企业渡过难关。

七要千方百计抓重大项目 投资开工。全力抓项目开工,在 公共卫生、新一代信息基础设 施、城市交通等重点领域研究推 出一批投资项目。统筹抓招商 引资,深入推进三项新的重大任 务,加快培育新产业新动能。持 续抓改革突破,加快审批制度改 革,为企业发展求突破、抢时间。

八要高度重视民生保障和 城市安全稳定。确保主副食品 生产、流通和供应。想方设法稳 住就业,全力做好重点群体就 业。各区各部门要始终绷紧安 全 文 根 弦 . 加 强 复 丁 生 产 . 丁 程 建设、交通运输等重点领域的风 险隐患排查,狠抓突出问题整 治,确保城市运行安全和生产安

李强强调,要加强党对统筹 推进疫情防控和经济社会发展工 作的领导。各级党组织和广大党 员干部要勇当先锋、敢打头阵,提 高攻坚作战的能力,统筹抓好防 疫抗疫和复工复产,努力使各项 措施有序有节奏地精准落地。注 重在抗击疫情和抓好发展的一线 考察和识别党员干部。要提高狠 抓落实的能力,强化专业能力和 综合素质,在深入一线中发现问 题,破解难题,补好短板。要牢记 群众观点,切实提高做群众工作 的能力,服务群众、引导群众,当 好群众的贴心人。

市委常委廖国勋、干绍良、 郑钢淼、吴清、翁祖亮、周慧琳、 诸葛宇杰、凌希和市人大常委 会、市政府、市政协负责同志,市 高级法院院长,市检察院检察 长、中央在沪部分企事业单位负 责同志等出席会议。会议在各 区、相关部门及市疾病预防控制 中心、上海支援湖北医疗队前方 工作协调组设分会场,1700余人